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บทสรุปผูบริหาร 

โดยที่การปฏิบัติภารกิจของสํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคมมีความเกี่ยวของกับการ
ใหบริการประชาชน และนิติบุคคลที่ประสงคจะย่ืนคําขอรับบริการทดสอบ รับรอง จดทะเบียน รับรองตนเอง
ของผูประกอบการ และขอรับใบอนุญาตจัดต้ังหองปฏิบัติการทดสอบเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ และ
ภารกิจอื่นๆที่ไดรับมอบหมาย การจัดทํารายงานความพึงพอใจในครั้งน้ีเปนการดําเนินการครั้งแรกของ            
สํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคม เพื่อจะไดรับทราบถึงความตองการของผูรับบริการวาความพึง
พอใจตอการใหบริการของสํานักมากนอยเพียงใด  ผูรับบริการมีความรับรูกฎ ระเบียบ และประกาศมากนอย
เพียงใด เพื่อที่สํานักจะไดปรับปรุงและพัฒนาการบริการในทุกๆ ดานใหเหมาะสมย่ิงๆ ข้ึนไป 

สํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคม สังกัดสํานักงาน กสทช. ไดจัดทําแบบสอบถาม และ
ไดจัดสงไปยังผูมีสวนไดสวนเสีย รวมถึงเผยแพรแบบสอบถามผานเว็บไซตสํานักงาน กสทช. ต้ังแตเดือน
มกราคม – 15 ตุลาคม 2557 จํานวนผูตอบแบบสอบถาม ทั้งสิ้น 150 คน สํานักมาตรฐานและเทคโนโลยี
โทรคมนาคม ไดดําเนินการจัดทํารายงานความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอสํานักมาตรฐานและเทคโนโลยี
โทรคมนาคมเสร็จเรียบรอยแลวรายงานมีเน้ือหาจํานวน 4 ตอน ไดแก ตอนที่ 1 ขอมูลทั่วไป ตอนที่ 2 องค
ความรู (กฎ ระเบียบ ประกาศที่เกี่ยวของกับภารกิจของสํานัก)  ตอนที่ 3 ความพึงพอใจในการบริการ และ
ตอนที่ 4 ขอเสนอแนะเพิ่มเติม จากแบบสอบถามไดผลสํารวจสรุป ดังน้ี 

ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไป  ผลสํารวจพบวา 
ผูที่ใหความสนใจตอภารกิจสํานักเปนเพศชายมากกวาเพศหญิงเปนกลุมบุคคลที่มี

ระดับอายุ 21- 59 ป ระดับการศึกษาปริญญาตรีและสูงกวาข้ึนไป สถานภาพของผูมารับบริการมีจํานวนมากที่
เปนหาง ราน และบริษัทจํากัด ซึ่งเปนผูประกอบการผูนําเขาเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณเสียเปนสวนใหญ 
ความถ่ีของผูเขารับบริการต้ังแต 1 ครั้งข้ึนไป และผูรับบริการเนนความประสงคพบปะกับพนักงานโดยตรง 

ตอนท่ี 2 องคความรู (กฎ ระเบียบ ประกาศที่เกี่ยวของกับภารกิจของสํานัก)  ผลสํารวจพบวา 
มีผูรับทราบในองคความรูเกี่ยวกับประกาศ กทช. เรื่องการตรวจสอบและรับรอง

มาตรฐานของเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ และประกาศ กทช. เรื่องระเบียบสําหรับการตรวจสอบและ
รับรองมาตรฐานของ เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณฯ คิดเปนรอยละ 73  และ 66 ตามลําดับ 

มีผูรับทราบในองคความรูเกี่ยวกับประกาศ กทช. เรื่องมาตรฐานความปลอดภัยตอ
สุขภาพของมนุษยจากการใชเครื่องวิทยุคมนาคม และประกาศ กทช. เรื่องหลักเกณฑและมาตรการกํากับดูแล
ความปลอดภัยตอสุขภาพของมนุษยจากการใชเครื่องวิทยุคมนาคม คิดเปนรอยละ 48 และ 52 ตามลําดับ 

สรุปโดยที่องคความรูดานกฎ ระเบียบ ประกาศ เปนสาระสําคัญที่เจาหนาที่                  
ซึ่งเปนผูใหบริการ และผูรับบริการพึงตระหนักใหมีความรอบรูและมีมองมุมสอดคลองกัน เพื่อจะไดชวยทําให
การสื่อสารถูกตองตรงกัน และชวยทําใหการปฏิบัติงานเกิดความรวดเร็วและคลองตัว  สํานักจึงไดจัดทําคูมือ
การปฏิบัติงาน และแผนพับเผยแพร แจกจายใหแกผูประกอบการและผูที่ใหความสนใจ ในเบื้องตนสํานักไดนํา
ขอมูลองคความรูที่เกี่ยวของกับภารกิจสํานักเผยแพรผานเวปไซตสํานักงาน เพื่อใหประชาชนและผูที่สนใจได
สืบคนขอมูลที่ตองการ รวมถึงจัดทําชองทางใหสามารถติดตองานกับเจาหนาที่ไดอยางคลองตัวตอไป 

ตอนท่ี 3 ความพึงพอใจในการบริการ  ผลสํารวจพบวา 
ผูรับบริการมีความพึงพอใจในระดับปานกลางรอยละ 33 - 41 ถึงระดับมากรอยละ 

29 – 44 ตอการใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด  มีความรวดเร็วในการใหบริการ และการใหบริการ
ตามลําดับกอนหลัง  



II 
 

ผูรับบริการมีความพึงพอใจในระดับปานกลางรอยละ 24 - 33 ถึงระดับมากรอยละ 
37 – 41 ตอการไมเลือกปฏิบัติในการใหบริการ มีความเต็มใจ มีความพรอมใหบริการอยางสุภาพ นุมนวล 
และความเหมาะสมในการแตงกาย  

ผูรับบริการมีความพึงพอใจในระดับปานกลางรอยละ 24 - 36 ถึงระดับมากรอยละ 
33 – 43 ตอสิ่งอํานวยความสะดวก ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธบอกจุดบริการ ชองการ
ใหบริการมีความเหมาะสมและเขาถึงไดสะดวก รวมถึงความสะอาดของสถานที่ใหบริการ  

สรุปความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอสํานักในภาพรวมอยูในระดับปานกลาง               
โนมเอียงไปทางมากรอยละ 75 ที่เกี่ยวของกับบุคลากร ข้ันตอน ระยะเวลาดําเนินงาน เอกสารหลักฐาน
ประกอบการย่ืนคําขอ และสภาพแวดลอมอาคารสถานที่ ความคิดเห็นตามผลสํารวจสํานักไดรับทราบความ
ตองการของผูรับบริการ ชองทางที่จะสามารถเขาถึงบริการของสํานักไดอยางสะดวก รวดเร็ว และคลองตัว          
ไดอยางไร สํานักจะไดนํามาปรับปรุงพัฒนาการปฏิบัติงานใหเหมาะสม และเพื่อเสริมสรางภาพลักษณ            
องคกรใหดีย่ิงๆ ข้ึนไป 

ตอนท่ี 4 ขอเสนอแนะเพ่ิมเติม 

เปนขอเสนอแนะที่เปดกวางใหผูตอบแบบสอบถามสามารถกรอกขอมูลอื่นๆ           
ที่ประสงคใหสํานักไดมีการพัฒนาการใหบริการที่เหมาะสม ผูรับบริการใหขอเสนอแนะอันมีประโยชนอยางย่ิง 
อาทิ 1) ความเห็นตอบุคลากรและการอธิบายของเจาหนาที่ผูใหบริการ ซึ่งผลสํารวจพบวาความเห็นตอ
บุคลากรมีขอสนับสนุนเปนไปในทิศทางบวก  2) ความเห็นตอสภาพแวดลอม สิ่งอํานวยความสะดวกในการ
ใหบริการ ผลสํารวจพบวามีขอปรับปรุงเพียง 1 ขอ คือความเปนระเบียบของสถานที่ทํางานยังดูรกไปไมสบาย
ตา  และ 3) ความเห็นตอกฎ ระเบียบ ประกาศ เอกสารและข้ันตอนที่เกี่ยวของ ในภาพรวมผลสํารวจพบวามี
ขอปรับปรุงมากกวาขอสนับสนุนซึ่งเน้ือหารายละเอียดกระทบกับกฎ ระเบียบ ประกาศ ซึ่งอาจตองใชเวลา
พอสมควรในการพัฒนากฎ ระเบียบ ประกาศที่เกี่ยวของ ทั้งน้ี สํานักไดทยอยดําเนินการแลวต้ังแตป พ.ศ.
2556 เปนตนมา 
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1. ความเปนมา 

 พระราชบัญญัติองคกรจัดสรรคลื่นความถ่ีและกํากับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุ
โทรทัศน และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. 2553 มาตรา 27 ให กสทช. มีอํานาจหนาที่อันเกี่ยวของกับภารกิจ
สํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคม ไดแก (10) กําหนดมาตรฐานและลักษณะพึงประสงคทางดาน
เทคนิคในการประกอบกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน กิจการโทรคมนาคม และในกิจการวิทยุคมนาคม 
(13) คุมครองสิทธิและเสรีภาพของประชาชนมิใหถูกเอาเปรียบจากผูประกอบกิจการและ คุมครองสิทธิ               
ในความเปนสวนตัวและเสรีภาพของบุคคลในการสื่อสารถึงกันโดยทางโทรคมนาคมและสงเสริมสิทธิเสรีภาพ
และความเสมอภาคของประชาชนในการเขาถึงและใชประโยชนคลื่นความถ่ีที่ใชในกิจการกระจายเสียง กิจการ
โทรทัศน และกิจการโทรคมนาคม 
 และตามพระราชบัญญัติการประกอบกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. 2544 หมวด 3 มาตรฐานของ
โครงขายโทรคมนาคมและอุปกรณ มาตรา 32 กําหนดใหคณะกรรมการมีอํานาจประกาศกําหนดประเภท      
ของโครงขายโทรคมนาคม เครื่องโทรคมนาคม หรืออุปกรณที่ใชในกิจการโทรคมนาคมที่มีผลตอการใหบริการ
โทรคมนาคมตองมีมาตรฐานทางเทคนิคตามที่กําหนดไดคณะกรรมการอาจประกาศกําหนดใหอุปกรณที่ใช             
ในโครงขายโทรคมนาคมเครื่องโทรคมนาคม หรืออุปกรณที่ใชในกิจการโทรคมนาคมบางประเภทตองไดรับ 
การตรวจสอบและรับรองมาตรฐานกอนนํามาใชในการใหบริการโทรคมนาคมได  และมาตรา 35 กําหนดให
สํานักงานมีอํานาจรับทําการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานของอุปกรณที่ใชในโครงขายโทรคมนาคม             
เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณที่ใชในกิจการโทรคมนาคม รวมถึงมาตรา 36 กําหนดใหผูใดประสงคจะทําการ
ตรวจสอบและรับรองมาตรฐานใหจัดต้ังเปนหนวยตรวจสอบและรับรองมาตรฐานของอุปกรณที่ใชในโครงขาย
โทรคมนาคม เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณที่ใชในกิจการโทรคมนาคม ตองเปนนิติบุคคลและตองไดรับ
ใบอนุญาตจากคณะกรรมการดวย 

ปจจุบันโครงสรางองคกรสํานักงาน กสทช. ไดถูกจัดแบงตามระเบียบคณะกรรมการกิจการ             
กระจายเสียง กิจการโทรทัศน และกิจการโทรคมนาคมแหงชาติ วาดวยการแบงสวนงานภายในของสํานักงาน 
กสทช. พ.ศ. 2557 ซึ่งไดแบงสวนงานภายในของสํานักงาน กสทช. ออกเปน 5 สายงาน โดยสํานักมาตรฐาน
และเทคโนโลยีโทรคมนาคม (ทท.) สังกัดอยูในสายงานกิจการโทรคมนาคม  มีหนาที่รับผิดชอบการปฏิบัติงาน
ที่เกี่ยวของกับใหบริการทดสอบ รับรอง และจดทะเบียนเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ การรับรองตนเอง  
ของผูประกอบการ การอนุญาตใหออกเครื่องหมายดวยตนเองของผูประกอบการ การจัดต้ังใหปฏิบัติการ
ทดสอบเครื่องโทรคมนาคม การตรวจพิสูจนเครื่องวิทยุคมนาคม การศึกษาและวิเคราะหขอมูลเกี่ยวกับ
เทคโนโลยีคลื่นความถ่ี และการใชคลื่นความถ่ีดานกิจการวิทยุคมนาคมและกิจการโทรคมนาคม จัดทําและ          
ใหความเห็นเกี่ยวกับมาตรฐานและลักษณะอันพึงประสงคทางดานเทคนิค รวมจัดทําแผนความถ่ีวิทยุ 
ประสานงานการใชความถ่ีวิทยุในการประกอบกิจการวิทยุคมนาคมและกิจการโทรคมนาคม ตลอดจน
ปฏิบัติงานอื่นๆ ตามที่ไดรับมอบหมาย 

โดยที่การปฏิบัติภารกิจของสํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคมมีความเกี่ยวของกับการ
ใหบริการประชาชน และนิติบุคคลที่ประสงคจะย่ืนคําขอรับบริการทดสอบ รับรอง จดทะเบียน รับรองตนเอง
ของผูประกอบการ และขอรับใบอนุญาตจัดต้ังหองปฏิบัติการทดสอบเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ และ
ภารกิจอื่นๆที่ไดรับมอบหมาย การจัดทํารายงานความพึงพอใจในครั้งน้ีเปนการดําเนินการครั้งแรกของ            
สํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคม เพื่อจะไดรับทราบถึงความตองการของผูรับบริการ ความพึงพอใจ
ตอการใหบริการของสํานักมากนอยเพียงใด  ผูรับบริการมีความรับรูกฎ ระเบียบ และประกาศมากนอยเพียงใด 
เพื่อที่สํานักจะไดปรับปรุงและพัฒนาการบริการในทุกๆ ดานใหเหมาะสมตอไป 
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2. วัตถุประสงค 

 2.1 เพื่อใหองคความรูแกผูใชบริการในดานกฎ ระเบียบ ประกาศที่เกี่ยวของ 

2.2 เพื่อรับทราบความตองการของผูใชบรกิาร 

2.3 เพื่อการพฒันาภาพลกัษณองคกร 

3. ประโยชนท่ีคาดวาจะไดรับ 

 3.1 ไดรับทราบระดับความสนใจของผูใชบริการตอองคความรูที่เกี่ยวของ 
3.2 ไดเพิ่มชองทางใหผูใชบริการสามารถเขาถึงการบริการขององคกรหลากหลายทาง 
3.3 ไดเขาถึงความตองการผูใชบริการเพื่อนํามาปรับปรุงและพัฒนาการปฏิบัติงานใหเหมาะสมย่ิงข้ึน 

 3.4 ไดประชาสัมพันธและเสริมสรางภาพลกัษณใหแกองคกร 

4. ขอบเขตในการดําเนินงาน 

4.1 กลุมเปาหมาย และจํานวนกลุมเปาหมาย 

จํานวนกลุมเปาหมาย 150 ราย ไดแก ประชาชนทั่วไป  ผูประกอบการ (เชน ราน หางหุนสวน 
บริษัท เปนตน) องคกรชุมชน หรือเครือขายองคกรชุมชน และหนวยงานของรัฐ 

4.2 พื้นที่บรเิวณที่ทําการสํารวจแบบสอบถาม  

 ดําเนินการสํารวจครอบคลุมทกุพื้นที่ เชน ในระดับภาค ระดับจังหวัด เปนตน 

4.3  ชองทางการจัดสงแบบสอบถาม 

 ผานชองทางตางๆ เชน ทางไปรษณีย  ทางโทรศัพท Web Site ของสํานักงานฯ และสอบถาม
ขณะเขารับบริการ ณ กลุมงาน เปนตน 

4.4 เน้ือหาสาระทีบ่รรจุในแบบสอบถาม  ไดแก 

 1) สถานภาพทางสงัคม เชน เพศ  การประกอบอาชีพ 

 2) ชองทางที่ตองการติดตอสอบถาม 

 3) องคความรูดานกฎ ระเบียบ ประกาศทีเ่กี่ยวของ 

4.5 รูปแบบการสํารวจ  การวิเคราะห และการประเมินผล 

 1) จัดทําแบบสอบถามเปนเอกสาร 

 2) ใชขอมูลทางสถิติ วัดปริมาณเปนสัดสวนรอยละ 

 3) การวิเคราะหโดยใชขอมูลทางสถิติ รอยละ และแปลผลแบบบรรยาย 

 4) การประเมินผล โดยนําขอเทจ็จริงที่ผานการวิเคราะหแลวมาประมวลผล เพื่อใหทราบขอ
ปญหาอุปสรรค และขอเสนอแนะที่เปนประโยชน 

4.6 ระยะเวลาดําเนินการ  ในระยะเวลา 3 – 4 เดือน โดยประมาณในการสํารวจขอมลู 
 
 



-3- 
 

5. ผลตอบแบบสอบถาม และการวิเคราะห 

ตอนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไป   

 เปนผลที่ไดจากการสํารวจผานแบบสอบถามที่สํานักจัดทําข้ึนผานหลากหลายชองทาง อาทิ จัดสง
แบบสอบถามใหกลุมเปาหมายทางไปรษณีย หรือตอบแบบสอบถามผานการเขาชมเว็บไซต หรือตอบ
แบบสอบถาม รวมจํานวน 150 ราย และในการจัดทํารายงานความพึงพอใจครั้งน้ีพบวา มีผูตอบแบบสอบถาม
จํานวน 134 รายข้ึนไป หรือคิดเปนรอยละ 89.3 สํานักขอใหขอมูลเพิ่มเติมวาผูตอบแบบสอบถามอาจขาม                
ไมตอบคําถามในบางขอก็ได ดัง น้ัน ขอมูลเ ชิงสถิติที่ นํามาแปลผลทั้ งหมดจะอยูที่ ตัวเลข 130-140 
โดยประมาณ  สรุปผลการสํารวจ ดังน้ี 

1.1 เพศ 

  

ชาย 74 ราย  คิดเปน 50% 

หญิง  62 ราย คิดเปน 42% 

 

ผลสํารวจพบวา เพศชายใหความสนใจภารกิจของสํานักคิดเปนรอยละ 50 สวนเพศหญิงใหความ
สนใจคิดเปนรอยละ 42 นอกเหนือจากน้ันจะเปนลักษณะของผูเขาเย่ียมชมภารกิจสํานักผานเวปไซตสํานักงาน 
กสทช. แตไมไดตอบแบบสอบถามจึงทําใหไมอาจระบุเพศได อยางไรก็ตาม จากขอมูลดังกลาวสรุปไดวาผูที่ให
ความสนใจตอภารกิจสํานักเปนเพศชายมากกวาหญิง 

1.2 อายุ 
  

 

ต่ํากวา 20 ป  0  ราย  คิดเปน 0% 
21 – 40 ป  87 ราย คิดเปน 59%  
41 – 60 ป  44 ราย คิดเปน 30%  
60 ปขึ้นไป  3   ราย คิดเปน 2% 

ผลสํารวจพบวา ผูใหความสนใจภารกิจของสํานักมีระดับอายุหลากหลายไดแก ระดับอายุ 21 – 
40 ป จํานวน 87 ราย คิดเปนรอยละ 59  ระดับอายุ 41 – 60 ป จํานวน 44 ราย คิดเปนรอยละ 30 และ
ระดับอายุ 60 ปข้ึนไป มีจํานวน 3 รายคิดเปนรอยละ 2 และไมพบวาผูที่มีระดับอายุตํ่ากวา 20 ป เขาตอบ
แบบ สอบถามแตอยางใด  จากขอมูลดังกลาวสามารถสรุปไดวา มีผูที่ใหความสนใจตอภารกิจสํานักเปนบุคคล 
ที่มีระดับอายุ 21- 59 ป จํานวนมากถึงรอยละ 89 ซึ่งถือไดวาอาจเปนกลุมบุคคลที่อยูในชวงวัยชอบการ
ประกอบธุรกิจโดยเฉพาะธุรกิจในดานกิจการโทรคมนาคมและอุปกรณ 
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1.3 ระดับการศึกษาสูงสุด 

  

ประถมศึกษา 0  ราย             คิดเปน 0% 

มัธยมศึกษา/เทียบเทา  5  ราย คิดเปน 3%

ปริญญาตรี  90 ราย       คิดเปน 61%  สูง

กวาปริญญาตรี  40 ราย      คิดเปน 27% 

ผลสํารวจพบวา ผูใหความสนใจภารกิจของสํานักมีระดับการศึกษาหลากหลายเชนกัน ไดแก 
ระดับปริญญาตรี  90 ราย คิดเปนรอยละ 61  ระดับสูงกวาปริญญาตรี  40 ราย คิดเปนรอยละ 27 และระดับ
มัธยมศึกษาและเทียบเทา  5  ราย คิดเปนรอยละ 3 และไมพบวาผูที่มีระดับประถมศึกษาเขาตอบแบบ 
สอบถามแตอยางใด  จากขอมูลดังกลาวสามารถสรุปไดวา ผูที่ใหความสนใจตอภารกิจสํานักมากที่สุดเปนผู                   
มีระดับการศึกษาปริญญาตรี และสูงกวาระดับปริญญาตรี จํานวนสูงมากคิดเปนรอยละ 88 ซึ่งถือเปนกลุมผู              
มีการศึกษาระดับสูงที่ใหความสนใจในการประกอบธุรกิจกิจการโทรคมนาคมและอุปกรณอยางมาก ทั้งน้ี               
เหตุผลหน่ึงอาจเพราะปจจุบันการโทรคมนาคมมีความล้ําสมัยเปลี่ยนแปลงอยางรวดเร็ว ประกอบกับ
ระบบสื่อสารทางโทรคมนาคมสามารถเขาถึงไดงายในระดับปจเจกบุคคล และแทรกซึมอยูในทุกวงสังคม  

1.4 สถานภาพของผูมารับบริการ 

 

 

ประชาชน 21 ราย คิดเปน 14% 

หนวยงานเอกชน 77 รายคิดเปน 52% 

หนวยงานของรัฐ 36 รายคิดเปน 24% 

ผลสํารวจพบวา สถานภาพของผูมารับบริการในภารกิจของสํานักเปนหนวยงานเอกชน จํานวน  
77 ราย คิดเปนรอยละ 52  เปนหนวยงานของรัฐ จํานวน 36 ราย คิดเปนรอยละ 24 และเปนประชาชนทั่วไป 
จํานวน  21  ราย คิดเปนรอยละ 14 จากขอมูลดังกลาวสามารถสรุปไดวา ผูที่ใหความสนใจตอภารกิจสํานัก             
มีความสอดคลองไปในทิศทางเดียวกันกับกลุมอายุ และระดับการศึกษา ซึ่งแสดงใหเห็นวาสถานภาพของผูมา
รับบริการอาจมีจํานวนมากที่เปนหาง ราน และบริษัทจํากัด เสียเปนสวนใหญ  อยางไรก็ตาม ผลการสํารวจ
พบวาหนวยงานของรัฐและประชาชนทั่วไปมีสัดสวนใหความสนใจพอสมควรถึงรอยละ 38  
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1.5 บทบาทผูรับบริการดานการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ (ตอบ

ไดมากกวาหน่ึงขอ) 

 

-เปนผูแทนยื่นขอรับบริการดานการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ 49 คิดเปน 33% 

-เปนผูประกอบการผูนําเขาเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ  67 คิดเปน 46% 

-เปนผูประสานงาน/ที่ปรึกษาดานกระบวนการตรวจสอบ/รับรองมาตรฐานเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ 40 คิดเปน 27% 

-อ่ืนๆ 13 คิดเปน 9% 

การสํารวจบทบาทผูรับบริการดานการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องฯ รวมจํานวนทั้งสิ้น 169 

คําตอบ จากจํานวนแบบสอบถาม 150 ชุด ซึ่งมากกวาจํานวนที่ตอบแบบสอบถาม จํานวน 19 คําตอบ                     

ผูตอบแบบสอบถามสามารถใหคําตอบไดมากกวาหน่ึงขอ  ซึ่งผลสํารวจพบวา บทบาทผูรับบริการดานการ

ตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องฯ กับสํานักเปนหนวยงานเอกชน จํานวน  49 คําตอบ คิดเปนรอยละ 33  

เปนผูประกอบการผูนําเขาเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ  จํานวน 67 คําตอบ คิดเปนรอยละ 46 และเปน             

ผูประสานงาน/ที่ปรึกษาดานกระบวนการตรวจสอบ/รับรองมาตรฐานเครื่องโทรคมนาคมฯ จํานวน                 

40  คําตอบ คิดเปนรอยละ 27 และเปนบทบาทอื่นๆ จํานวน 13 คําตอบ คิดเปนรอยละ 9 จากขอมูลดังกลาว

สามารถสรุปไดวา บทบาทผูรับบริการดานการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องฯ เปนหนวยงานเอกชน

และเปนผูประกอบการนําเขาเครื่องฯ รวมกันมีมากถึงรอยละ 77 ผลสํารวจสอดคลองกับภารกิจของสํานักแลว 

เพราะเปนจุดใหบริการที่เนนกลุมลูกคาภาคเอกชนเปนหลัก และโดยสวนใหญอาจเปนผูประกอบการรายยอย 

1.6 ประเภทของการรับบรกิาร (ตอบไดมากกวาหน่ึงขอ) 
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การสํารวจประเภทของการรับบริการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องฯ รวมจํานวนทั้งสิ้น 169 

คําตอบ จากจํานวนแบบสอบถาม 150 ชุด ซึ่งมากกวาจํานวนที่ตอบแบบสอบถาม จํานวน 19 คําตอบเชนกัน                     

ผูตอบแบบสอบถามสามารถใหคําตอบไดมากกวาหน่ึงขอ  ผลสํารวจพบวา เปนผูสนใจสอบถามขอมูลดาน

มาตรฐานการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องฯ จํานวน 67 คําตอบ คิดเปนรอยละ 46 และเปน

ผูประกอบการที่ย่ืนขอรับบริการตางๆ ไดแก  

(1) รับรองเครื่องฯ จํานวน 71 คําตอบ คิดเปนรอยละ 48   

(2) ทดสอบเครื่องฯ จํานวน 56 คําตอบ คิดเปนรอยละ 38  

(3) จดทะเบียนเครื่องฯ จํานวน 53 คําตอบ คิดเปนรอยละ 36                

(4) รับรองตนเองของผูประกอบการ (SDoC) จํานวน 41 คําตอบ คิดเปนรอยละ 28   

(5) ตรวจสอบลักษณะทางเทคนิคของเครื่อง จํานวน 38 คิดเปนรอยละ 26   

(๖) สอบถามเรื่องอื่นๆ จํานวน 8 คําตอบ คิดเปนรอยละ 5 

จากขอมูลสถิติดังกลาว สามารถสรุปไดวาผูที่ติดตอภารกิจกับสํานักประสงคที่จะมีความรูความเขาใจ

เกี่ยวกับมาตรฐานของการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่องฯ ในภาพรวมอยางสูง ลําดับรองลงมาคือการ

สอบถามขอมูลเกี่ยวกับการรับรองเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณเกือบรอยละ 50 

1.7 ความถ่ีในการเขารับบริการ 

 
  

นอยกวา 1 ครั้ง/เดือน 65 คิดเปน 44% 

1-2 ครั้ง/เดือน 30 คิดเปน 20% 

3-4 ครั้ง/เดือน 17 คิดเปน 12% 

มากกวา 4 ครั้ง/เดือน 14 คิดเปน 10% 

การสํารวจความถ่ีในการเขารับบริการ พบวา ผูเขารับบริการนอยกวา 1 ครั้ง/เดือน จํานวน 65  ร า ย 

หรือคิดเปนรอยละ 44 ความถ่ีที่มีผูเขารับบริการ 1-2 ครั้ง/เดือน จํานวน 30 ราย คิดเปนรอยละ 20 

สวนผูเขารับบริการ 3-4 ครั้ง/เดือน จํานวน 17 คน คิดเปนรอยละ 12  และผูเขารับบริการที่มีความถ่ีมากกวา 

4 ครั้ง/เดือน จํานวน 14 ราย คิดเปนรอยละ 10 อยางไรก็ตาม จากผลการสํารวจสรุปไดวาความถ่ีของผูเขารับ

บริการต้ังแต 1 ครั้งข้ึนไปจนถึงมากวา 4 ครั้ง รวมจํานวน 61 คน หรือคิดเปนรอยละ 42 มีแนวโนมติดตอเขา

รับบริการจากสํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคมถ่ีมากข้ึน 
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1.8 ทานรับขอมลูขาวสารเกี่ยวกับการตรวจสอบและรบัรองมาตรฐานเครื่องโทรคมนาคมและอปุกรณ

ผานทางชองทางใด (ตอบไดมากกวาหน่ึงขอ) 

  

-ติดตอพนักงานโดยตรง 108 คิดเปน 73% 

-ผานทางโทรศัพท 52 คิดเปน 35% 

-ผานทาง E-mail 11 คิดเปน 7% 

-ผานทางโทรสาร (Fax) 2 คิดเปน 1% 

-หนังสือเวียน 13 คิดเปน 9% 

-ผาน Website สํานักงาน 66 คิดเปน 45% 

-อื่นๆ 2 คิดเปน 1% 

การสํารวจวาผูรับบริการไดรับขอมูลขาวสารเกี่ยวกับการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานเครื่อง

โทรคมนาคมและอุปกรณผานทางชองทางใด น้ันจากผลการรวบรวมขอมูลแบบสํารวจจํานวนทั้งสิ้น 252 

คําตอบ มีจํานวนแบบสอบถาม 150 ชุด ผูตอบแบบหน่ึงคนสามารถตอบไดมากกวา 1 คําตอบ ซึ่งปรากฏ

ขอมูลวามีจํานวน 102 คําตอบที่ตอบแบบสอบถามมากกวา 1 คําตอบ ผลสํารวจพบวา ผูรับบริการประสงค

พบปะกับพนักงานโดยตรง มากถึง 108 คําตอบ หรือคิดเปนรอยละ 73 ชองทางอันดับรองลงมาคือประสงค

ไดรับขอมูลขาวสารผาน Websiteสํานักงาน จํานวน 66 คําตอบ คิดเปนรอยละ 45 ชองทางที่ 3 ที่ผูรับบริการ

นิยมคือผานทางโทรศัพท จํานวน  52 คําตอบ คิดเปนรอยละ 35 ผลสํารวจสรุปไดวาแนวโนมที่ผูรับบริการ

ติดตองานกับสํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคมประสงคใหเปนชองทางที่สามารถทําใหพบปะพูดคุย

กับเจาหนาที่โดยตรง หรือผานทางโทรศัพท ทั้งน้ี อาจเปนเพราะวาการพูดคุยสนทนาแตละเรื่องน้ัน                             

มีรายละเอียดที่จําเปนตองไดรับการอธิบายจากเจาหนาที่จึงจะทําใหเกิดความเขาใจไดถูกตองตรงกัน อยางไร 

ก็ตาม จากผลสํารวจยังพบวาผูรับบริการมีความสนใจในการเสาะหาขอมูลเกี่ยวกับการตรวจสอบและรับรอง

มาตรฐานเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณผาน Website สํานักงานมากเชนกัน ดังน้ัน เพื่อตอบสนองใหการ

เขาถึงของผูรับบริการใหมีจํานวนมากข้ึนการทําใหขอมูลบน Website สํานักงาน จึงควรมีความเปนปจจุบัน

อยางสม่ําเสมอ 
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ตอนท่ี 2 องคความรู (กฎ ระเบียบ ประกาศท่ีเก่ียวของกับภารกิจของสํานัก) 

2.1 ทานทราบขอมลู ประกาศ กทช. เรื่องการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานของเครื่องโทรคมนาคม
และอุปกรณหรือไม  

 
   
   
    

 
ผลสํารวจพบวาจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับประกาศ กทช. เรื่องการตรวจสอบและรับรองมาตรฐาน

ของเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ จํานวน 108 ราย คิดเปนรอยละ 73  และยังไมทราบ จํานวน 27  ราย 
คิดเปนรอยละ 18 แมประกาศดังกลาวจะมีผูที่ยังไมทราบจํานวนนอย แตผูที่เกี่ยวของควรที่เผยแพรแนะนํา
ประกาศใหกวางขวางมากข้ึน อยางไรก็ตามประกาศดังกลาวควรไดรับการปรับปรุงใหมีความเปนปจจุบันตอไป 

2.2 ทานทราบขอมูล ประกาศ กทช. เรื่องระเบียบสําหรับการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานของ 
เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ โดยสํานักงาน กทช. หรือไม 

 

 

 

ผลสํารวจพบวาจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับประกาศ กทช. เรื่องระเบียบสําหรับการตรวจสอบและ
รับรองมาตรฐานของ เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ โดยสํานักงาน กทช. จํานวน 97  ราย คิดเปนรอยละ 
66  และยังไมทราบ จํานวน 38  ราย คิดเปนรอยละ 26 จะเห็นวาสัดสวนการผูไมทราบถึงประกาศดังกลาว 
แมยังคงมีจํานวนนอยแตก็ยังมีความไมทราบเพิ่มข้ึนกวาประกาศในขอ 2.1 ซึ่งที่ผูเกี่ยวของตองเผยแพร 
แนะนําประกาศใหกวางขวางมากข้ึนเพราะประกาศดังกลาวมีความสําคัญใกลชิดกับผูรับบริการอยางย่ิง             
เน่ืองเพราะมีเน้ือหารายละเอียดลําดับข้ันตอนการดําเนินกิจกรรมขอรับบริการทุกประเภทของการตรวจสอบ
และรับรองมาตรฐานของเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ  และอยางไรก็ตามประกาศดังกลาวควรไดรับการ
ปรับปรุงใหมีความเปนปจจุบันตอไป 

2.3 ทานทราบข้ันตอน การย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการ (Supplier's Declaration of 
Conformity : SDoC) หรือไม 
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ผลสํารวจพบวาจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับข้ันตอนการย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการ 
(Supplier's Declaration of Conformity : SDoC) พบวา จํานวน 76  ราย คิดเปนรอยละ 52  และยังไม
ทราบ จํานวน 59  ราย คิดเปนรอยละ 40 ซึ่งจะเห็นวาจํานวนผูไมทราบมีจํานวนเพิ่มสูงข้ึนมาก โดยที่การย่ืน
แบบรับรองตนเองของผูประกอบการเกี่ยวของกับประกาศ กทช. เรื่องการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานของ
เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ และประกาศ กทช. เรื่องระเบียบสําหรับการตรวจสอบและรับรองมาตรฐาน
ของ เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ โดยสํานักงาน กทช. จึงเปนเรื่องที่หลีกเลี่ยงไมไดวาผูรับบริการและ
เจาหนาที่ที่เกี่ยวของตองเรงเผยแพรแนะนําเน้ือหาข้ันตอนการย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการให             
มากย่ิงข้ึน เชน การจัดทําเอกสารแผนพับเผยแพร เปนตน และอยางไรก็ตามประกาศที่เกี่ยวของกับเรื่อง
ดังกลาวควรไดรับการปรับปรุงใหมีความเปนปจจุบัน 

2.4 ทานทราบข้ันตอน การย่ืนขอรับบริการทดสอบเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณหรือไม 
    
     

 

 

ผลสํารวจพบวาจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับข้ันตอนการย่ืนขอรับบริการทดสอบเครื่องโทรคมนาคม
และอุปกรณ จํานวน 87 ราย คิดเปนรอยละ 59  และยังไมทราบ จํานวน 47  ราย คิดเปนรอยละ 32 ซึ่งจะ
เห็นวาจํานวนผูไมทราบมีจํานวนมาก โดยที่การย่ืนขอรับบริการทดสอบเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ
เกี่ยวของกับประกาศ กทช. เรื่องการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานของเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ และ
ประกาศ กทช. เรื่องระเบียบสําหรับการตรวจสอบและรับรองมาตรฐานของ เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณฯ 
เชนเดียวกันเหมือนขอ 2.3 ควรเรงเผยแพรแนะนําข้ันตอนการย่ืนขอรับบริการทดสอบเครื่องโทรคมนาคม 
และอุปกรณใหมากข้ึน รวมถึงการปรับปรุงประกาศที่เกี่ยวของใหมีความเปนปจจุบันดวย 

2.5 ทานทราบข้ันตอน การย่ืนขอรับบรกิารรับรองเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณหรือไม  

   
   
   

 
ผลสํารวจพบวาจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับข้ันตอนการย่ืนขอรับบริการรับรองเครื่องโทรคมนาคม

และอุปกรณ จํานวน 98 ราย คิดเปนรอยละ 67 และยังไมทราบ จํานวน 37 ราย คิดเปนรอยละ 25 ซึ่งจะเห็น
วาจํานวนผูทราบมีจํานวนมาก  แมจํานวนผูที่ไมทราบจะนอยแตควรไดรับการเอาใจใส เน่ืองเพราะงาน
ดังกลาวถือเปนงานหลักที่สําคัญที่ควรใหบริการอยางสมเหมาะแกผูรับบริการ งานการย่ืนขอรับบริการรับรอง
เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณเกี่ยวของกับประกาศ กทช. ทั้งสองฉบับเชนเดียวกัน ดังน้ัน ผูเกี่ยวของควรเรง
เผยแพรแนะนําข้ันตอนการย่ืนขอรับบริการรับรองเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณใหมากย่ิงข้ึน รวมถึงการ
ปรับปรุงประกาศที่เกี่ยวของใหมีความเปนปจจุบัน 
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2.6 ทานทราบข้ันตอน การย่ืนขอรับบรกิารจดทะเบียนเครือ่งโทรคมนาคมและอุปกรณหรือไม  

    

   

ผลสํารวจพบวาจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับข้ันตอนการย่ืนขอรับบริการจดทะเบียนเครื่อง
โทรคมนาคมและอุปกรณ จํานวน 84 ราย คิดเปนรอยละ 57 และยังไมทราบ จํานวน 51 ราย คิดเปนรอยละ 
35 ซึ่งจะเห็นวาจํานวนผูทราบมีจํานวนมาก  แมจํานวนผูที่ไมทราบจะนอยแตควรไดรับการเอาใจใส เน่ือง
เพราะงานดังกลาวถือเปนงานหลักที่สําคัญที่ควรใหบริการอยางสมเหมาะแกผูรับบริการ งานการย่ืนขอรับ
บริการรับรองเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณเกี่ยวของกับประกาศ กทช. ทั้งสองฉบับเชนเดียวกัน ดังน้ัน 
ผูเกี่ยวของควรเรงเผยแพรแนะนําข้ันตอนการย่ืนขอรับบริการจดทะเบียนเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณให
มากย่ิงข้ึน รวมถึงการปรับปรุงประกาศที่เกี่ยวของใหมีความเปนปจจุบันดวย 

2.7 ทานทราบระยะเวลาดําเนินการ การย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการ (Supplier's Declaration of 
Conformity : SDoC) หรือไม : หากเอกสารถูกตองครบถวนสามารถรอรับสําเนาแบบ SDoC ไดทันที 
    
    
  

 
ผลสํารวจพบวาจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับข้ันตอนการย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการ 

จํานวน 63 ราย คิดเปนรอยละ 43 และยังไมทราบ จํานวน 74 ราย คิดเปนรอยละ 50 ซึ่งจะเห็นวาจํานวน             
ผูไมทราบมีจํานวนสูงมากควรที่ผูเกี่ยวของตองเอาใจใส เพื่อใหผูบริการไดรับขอมูลขาวสารอยางเพียงพอ              
เน่ืองเพราะงานดังกลาวถือเปนงานหลักที่สําคัญที่ควรใหบริการอยางสมเหมาะแกผูรับบริการ งานการย่ืนแบบ
รับรองตนเองของผูประกอบการเกี่ยวของกับประกาศ กทช. ทั้งสองฉบับ ดังน้ัน ผูเกี่ยวของควรเรงเผยแพร
แนะนําข้ันตอนการย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการใหมากย่ิงข้ึน รวมถึงการปรับปรุงประกาศ           
ที่เกี่ยวของใหมีความเปนปจจุบัน 

2.8 ถึง 2.10 เปนขอคําถามเกี่ยวกบัการรับทราบระยะเวลาดําเนินการ หรือไม ดังน้ี 

1) ขอ 2.8 การทดสอบเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ : ในกรณีปกติ ใชเวลาดําเนินการไมเกิน 
10 วันทําการตามลําดับกอนหลัง (ขอ 2.8) 

 

 
 
 

ทราบ 59 ราย คิดเปน 40%  ไมทราบ 77 ราย คิดเปน 52% 
 



-11- 

 

2) ขอ 2.9 การรบัรองเครื่องโทรคมนาคมและอปุกรณ ในกรณีปกติ ใชเวลาดําเนินการไมเกิน 5 
วันทําการตามลําดับกอนหลงั (ขอ 2.9) 

 

 

 

 

ทราบ 68 ราย  คิดเปน 46%ไมทราบ 68 ราย คิดเปน 46% 

3) ขอ 2.10 การจดทะเบียนเครือ่งโทรคมนาคมและอปุกรณ : ในกรณีปกติ ใชเวลาดําเนินการไม
เกิน 3 วันทําการตามลําดับกอนหลงั (ขอ 2.10) 

 

 

ทราบ 64 ราย  คิดเปน 44% ไมทราบ 69 ราย คิดเปน 47% 

ผลสํารวจจํานวนผูรับทราบเกี่ยวกับรับทราบระยะเวลาดําเนินการทดสอบ รับรอง และจดทะเบยีน
เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ ในกรณีปกติ ใชระยะเวลาในการดําเนินการตามลําดับกอนหลัง 10 วัน 5 วัน 
และ 3 วันทําการ พบวา การทดสอบฯ มีผูตอบแบบสอบถามรับทราบระยะเวลาดําเนินการ จํานวน  59 ราย  
คิดเปนรอยละ 40  ไมทราบ จํานวน 77 ราย คิดเปนรอยละ 52  การรับรองฯ มีผูรับทราบระยะเวลา
ดําเนินการ จํานวน 68 ราย ซึ่งเทากันกับผูไมทราบ คิดเปนรอยละ 46 และการจดทะเบียนฯ มีผูรับทราบ
ระยะเวลา จํานวน 64 ราย  คิดเปนรอยละ 44  และไมทราบ จํานวน 69 ราย คิดเปนรอยละ 47 ซึ่งใน
ภาพรวมรอยละ 40 – 50 ของผูตอบแบบสอบถามรับทราบและไมรับทราบระยะเวลาดําเนินการ จึงเปนเรื่องที่
เจาหนาที่ที่เกี่ยวของตองเรงทําความเขาใจกับผูรับบริการใหไดรับทราบระยะเวลาการดําเนินการอยาง
ตรงไปตรงมา อาทิ ปริมาณคําขอที่ผูรับบริการย่ืนแบบไวในแตละวันจํานวนมากหรือนอย กวาจํานวนเจาหนาที่
ที่ตองปฏิบัติงาน แตอยางไรก็ตาม ในแตละวันไมอาจคาดการณไดวาปริมาณงานที่รับเขามาจะมากนอย
เพียงใด แตขอเท็จจริงคือเจาหนาที่ผูปฏิบัติงานลวนแตเปนผูมีประสบการณทํางานมานาน ควรที่จะสามารถ
ปฏิบัติงานตามปริมาณงานที่รับเขามาในแตละวันใหคงเหลือนอยที่สุดในแตละวัน หรือไมมีงานคางดําเนินการ 
อยางมีความรับผิดชอบ ความสามัคคี ความทุมเทตอการทํางาน โดยใหคํานึงถึงความเดือดรอนของผูรับบริการ
เปนสําคัญวามีความจําเปนตองนําผลลัพธของงานที่ไดรับจากสํานักงาน กสทช. ไปประกอบการดําเนินธุรกิจ 
ตอไป  
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2.11 – 2.14 เปนคําถามเกี่ยวกับการรับทราบอัตราคาธรรมเนียมของการย่ืนแบบคําขอตางๆ กับสํานัก
มาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคม ดังน้ี 

1) ขอ 2.11 ทราบอัตราคาธรรมเนียมการย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการ (Supplier's 
Declaration of Conformity : SDoC) หรือไม : ไมมีคาธรรมเนียม 

 

 

 

ทราบ 73 ราย  คิดเปน 50% ไมทราบ 62 ราย  คิดเปน 42% 

2) ขอ 2.12 ทราบอัตราคาธรรมเนียมการทดสอบเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณหรือไม : 

คาธรรมเนียม 20,000 บาท (ไมรวมภาษีมูลคาเพิ่ม) 

   

    

ทราบ 91 ราย  คิดเปน 62% ไมทราบ 45 ราย  คิดเปน 31% 
 

    3) ขอ 2.13 ทานทราบอัตราคาธรรมเนียมการรบัรองเครือ่งโทรคมนาคมและอุปกรณหรือไม :  
คาธรรมเนียม 5,000 บาท (ไมรวมภาษีมูลคาเพิ่ม)  
 
 
 
    
    

ทราบ 97 ราย คิดเปน 66% ไมทราบ 38 ราย  คิดเปน 26% 

4) ขอ 2.14 ทานทราบอัตราคาธรรมเนียมการจดทะเบียนเครื่องโทรคมนาคมและอปุกรณหรอืไม : 
คาธรรมเนียม 1,000 บาท (ไมรวมภาษีมูลคาเพิ่ม)        
  

 

 

ทราบ 87 ราย คิดเปน 59% ไมทราบ 49 ราย  คิดเปน 33% 
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การสํารวจจํานวนผูรับทราบอัตราคาธรรมเนียมเกี่ยวกับ การทดสอบ การรับรอง การจดทะเบียน
เครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ  รวมถึงรับทราบวาการย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการ (SDoC) ไมมี
คาธรรมเนียม.ใดๆ น้ัน ผลสํารวจพบขอมูล ดังน้ี 

การยื่นแบบ 
ผูตอบแบบสอบถาม 

ทราบ ไมทราบ 
ทดสอบ 91 ราย 62% 45 ราย 31% 
รับรอง 97 ราย 66% 38 ราย 26% 
จดทะเบียน 87 ราย 59% 49 ราย 33% 
SDoC 73 ราย 50% 62 ราย 42% 

 
ในภาพรวมรอยละ 50-66 ของผูตอบแบบสอบถามรับทราบอัตราคาธรรมเนียมของการย่ืนแบบตางๆ 

และรอยละ 20-40 ไมรับทราบเกี่ยวกับอัตราคาธรรมเนียมการย่ืนแบบ เปนคารอยละที่เจาหนาที่ที่เกี่ยวของ
ควรมั่นทําความเขาใจกับผูรับบริการใหไดรับทราบอัตราคาธรรมเนียมของการย่ืนแบบตางๆ เมื่อมีโอกาส และ
พิจารณาเพิ่มชองทางประชาสัมพันธแจงอัตราคาธรรมเนียมของการย่ืนแบบตางๆ ใหมากข้ึนดวย โดยเฉพาะ
การเรงยํ้าใหผูรับบริการไดเขาถึงขอมูลที่ถูกตองวาการย่ืนแบบรับรองตนเองของผูประกอบการ (SDoC) การ
ใหบริการดังกลาวไมมีคาใชจาย หรือคาธรรมเนียมใดๆ  

2.15 และ 2.16 เกี่ยวกับการทราบขอมูลประกาศ กทช. เรื่องมาตรฐานความปลอดภัยตอสุขภาพของ
มนุษยจากการใชเครื่องวิทยุคมนาคม และประกาศ กทช. เรื่องหลักเกณฑและมาตรการกํากับดูแลความ
ปลอดภัยตอสุขภาพของมนุษยจากการใชเครื่องวิทยุคมนาคมหรือไม ตามลําดับ 

ประกาศ กทช. เรื่องมาตรฐานความปลอดภัยตอสุขภาพของมนุษยจากการใชเครื่องวิทยุคมนาคม 

 

 

ทราบ 77 ราย  คิดเปน 52%  

ไมทราบ 59 ราย คิดเปน 40% 

ประกาศ กทช. เรื่องหลักเกณฑและมาตรการกํากบัดูแลความปลอดภัยตอสุขภาพของมนุษยจากการใช
เครื่องวิทยุคมนาคม 
  

ทราบ 70 ราย  คิดเปน 48% 

ไมทราบ66 ราย  คิดเปน 45% 

ในภาพรวมรอยละ 48-52 ของผูตอบแบบสอบถามรับทราบเกี่ยวกับประกาศทั้งสองฉบับดังกลาว              
ใกลเคียงกับจํานวนผูที่ไมรับทราบในประกาศทั้งสองรอยละ 40-45 ซึ่งอาจเปนเพราะประกาศทั้งสอง                   
อยูในความสนใจเฉพาะบางกลุม เชน ผูใหบริการโทรคมนาคม บางกลุมของผูใชบริการโทรคมนาคม เปนตน 
ควรที่ผูเกี่ยวของทําการประชาสัมพันธใหมากข้ึน พรอมปรับปรุงประกาศใหเปนปจจุบันตอไป 
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ตอนท่ี 3 ความพึงพอใจในการบริการ 

3.1 ความพึงพอใจในการใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กาํหนด  

 

 

มากที่สุด 3  ความเห็น  คิดเปน 2% 

มาก 43  ความเห็น คิดเปน 29%  

ปานกลาง 61  ความเห็น คิดเปน 41% 

นอย  20 ความเห็น คิดเปน 14% 

นอยที่สุด 4   ความเห็น คิดเปน 3% 

 

3.2 ความพึงพอใจในความรวดเร็วในการใหบริการ  

 

 

มากที่สุด  5   ความเห็น คิดเปน 3%  

มาก 42  ความเห็น  คิดเปน 29%  

ปานกลาง 59 ความเห็น คิดเปน 40% 

นอย 20 ความเห็น คิดเปน 14%  

นอยที่สุด  4  ความเห็น คิดเปน 3%  

 

 3.3 ความพึงพอใจในการใหบริการตามลําดับกอนหลงั เชน มากอนตองไดรับบริการกอน  

  

มากที่สุด  4  ความเห็น คิดเปน 3% 

มาก  64  ความเห็น คิดเปน 44% 

ปานกลาง  49 ความเห็น  คิดเปน 33% 

นอย  8  ความเห็น  คิดเปน 5%  

นอยที่สุด  5  ความเห็น  คิดเปน 3% 
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 ผลสํารวจความพึงพอใจในการใหบริการเปนไปตามระยะเวลาที่กําหนด  ความรวดเร็วในการ
ใหบริการ และการใหบริการตามลําดับกอนหลัง :ซึ่งเปนการสอบถามผูรับบริการที่เกี่ยวของกับระยะเวลาของ
การใหบริการ พบวาความพึงพอใจในภาพรวมในดานระยะเวลา ความรวดเร็ว และการใหบริการตามลําดับ
กอนหลังผูรับบริการมีความพึงพอใจในระดับปานกลางรอยละ 33 - 41 ถึงระดับมากรอยละ 29 – 44 และ
ระดับนอยที่สุดถึงนอยอยูที่รอยละ 3 ถึง 14 ซึ่งหากนํามารวมเขากับระดับปานกลางจะทําใหระดับความพึง
พอใจจากนอยที่สุดถึงระดับปานกลางคิดเปนรอยละ 30 – 40 โดยประมาณคาดังกลาวจึงมีจํานวนสูงพอที่จะ
กระตุนเตือนผูที่เกี่ยวของปรับปรุงการใหบริการในดานระยะเวลา หรือหากจําเปนตองอธิบายสาเหตุของความ
ลาชา หรือทําความเขาใจในขอจํากัดที่ เกิดข้ึนจนทําใหงานที่ใหบริการน้ันไมแลวในเวลาที่ เหมาะสม            
ในความเห็นของผูจัดทํารายงานพบวาอาจดวยสาเหตุที่ผูรับบริการนิยมการติดตอพูดคุยกับเจาหนาที่
ผูปฏิบัติงานโดยตรง ซึ่งบางครั้งในบางลักษณะงานที่ควรตองทําหนังสือแจงผูรับบริการอยางเปนลายลักษณ
อักษรถูกละเลย จึงทําใหการทํางานถูกมองวาใชเวลาดําเนินการนาน แตในบางกรณีพบวาปริมาณงานที่เขาตอ
วันมีจํานวนมากกวาจํานวนเจาหนาที่ผูปฏิบัติ ดังน้ัน เจาหนาที่ที่เกี่ยวของจึงควรที่มุงมั่นปฏิบัติงานใหไดผล
ผลิตจํานวนมากดวยโดยคํานึงถึงผลลัพธของงานมากกวาการคํานึงถึงเวลาเขา-ออกในที่ทํางานเปนหลัก  

3.4 ความพึงพอใจในข้ันตอน ระเบียบ แบบฟอรม วิธีการในการขอรบับริการ  

 

 

มากที่สุด 3  ความเห็น คิดเปน 2%  

มาก 57 ความเห็น คิดเปน 39% 

ปานกลาง 54 ความเห็น คิดเปน 37% 

นอย 12 ความเห็น คิดเปน 8% 

นอยที่สุด 4   ความเห็น  คิดเปน 3% 

 3.5 ความพึงพอใจในความรูความสามารถในการใหบริการ เชน สามารถตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัยให
คําแนะนําได เปนตน  

   

มากที่สุด 19 ความเห็น คิดเปน 13% 

มาก 61 ความเห็น คิดเปน 41% 

ปานกลาง 45 ความเห็น คิดเปน 31% 

นอย 3   ความเห็น คิดเปน 2% 

นอยที่สุด 3  ความเห็น คิดเปน 2% 
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 ผลสํารวจความพึงพอใจในข้ันตอน ระเบียบ แบบฟอรม วิธีการในการขอรับบริการ การใหบริการและ
การใหความรูในการใหบริการ เชน สามารถตอบคําถาม ช้ีแจงขอสงสัยใหคําแนะนําได เปนตน :ซึ่งเปนการ
สอบถามผูรับบริการในดานองคความรูและความสามารถของเจาหนาที่ที่ใหบริการ ซึ่งพบวาผูรับบริการมีความ
พึงพอใจในระดับปานกลางรอยละ 31 - 37 ถึงระดับมากรอยละ 39 – 41 และระดับนอยที่สุดถึงนอยอยูที ่
รอยละ 3 ถึง 8 ซึ่งหากระดับปานกลาง มาก และมากที่สุดนํามารวมเขากับจะทําใหระดับความพึงพอใจคิดเปน
รอยละ 70-80 โดยประมาณคาดังกลาวจึงมีจํานวนสูงพอที่จะไดรับทราบแลววาเจาหนาที่ผูที่เกี่ยวของกับงาน
การใหบริการมีความรอบรูในองคความรูที่ตองนําไปอธิบายใหแกผูรับบริการไดทราบในเรื่องที่เกี่ยวของกับการ
รับบริการในแตละประเภท แตอยางไรก็ตาม การสะสมองคความรูและความรอบรูในภารกิจขององคกรเปน
เรื่องที่เจาหนาที่ผูใหบริการควรมั่นพัฒนาใหมีความเปนปจจุบันอยูเสมอ  

3.6 ความพึงพอใจในความโปรงใสในการใหบรกิาร  

 มากที่สุด 12 ความเห็น คิดเปน 8%  

มาก 57 ความเห็น คิดเปน 39%  

ปานกลาง 48 ความเห็น คิดเปน 33%  

นอย 8  ความเห็น คิดเปน 5%  

นอยที่สุด 4   ความเห็น คิดเปน 3% 

3.7 ความพึงพอใจในความซื่อสัตยสจุริตในการปฏิบัติหนาที ่เชน ไมขอสิ่งตอบแทน ไมรบัสินบน ไมหา
ผลประโยชนในทางมิชอบ  

 

 

 

มากที่สุด 20 ความเห็น คิดเปน 14%  

มาก 71 ความเห็น คิดเปน 48%  

ปานกลาง 35 ความเห็น  คิดเปน 24% 

นอย 2   ความเห็น คิดเปน 1%   

นอยที่สุด 2  ความเห็น คิดเปน 1% 

ผลสํารวจความพึงพอใจในความโปรงใสในการใหบริการ และความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติ
หนาที่ พบวาผูรับบริการมีความพึงพอใจในระดับปานกลางรอยละ 23 - 33 ถึงระดับมากรอยละ 39 – 48 และ
ระดับนอยที่สุดถึงนอยอยูที่ รอยละ 1 ถึง 5 ซึ่งหากระดับปานกลาง มาก และมากที่สุดนํามารวมเขากับจะ            
ทําใหระดับความพึงพอใจมากกวารอยละ 80 โดยประมาณ ซึ่งคาดังกลาวมีจํานวนสูงทําใหไดทราบวา
เจาหนาที่ผูที่เกี่ยวของกับงานการใหบริการมีความซื่อสัตยสุจริต ความโปรงใสในการใหบริการแกผูรับบริการ 
แตอยางไรก็ตาม เจาหนาที่ผูใหบริการควรมีความตระหนักที่จะใหบริการที่เหมาะสมเปนนิจอยางสม่ําเสมอ 
เพื่อภาพลักษณที่ดีขององคกร 
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3.8 ความพึงพอใจในการใหบริการเหมือนกันทุกรายโดยไมเลือกปฏิบัติ 

 

 

มากที่สุด 15 ความเห็น คิดเปน 10% 

มาก 61 ความเห็น คิดเปน 41% 

ปานกลาง 45 ความเห็น คิดเปน 31% 

นอย 4 ความเห็น คิดเปน 3% 

นอยที่สุด 3 ความเห็น คิดเปน 2% 

 3.9 ความพึงพอใจในความเต็มใจและความพรอมใหบริการอยางสุภาพ นุมนวล  

  

มากที่สุด 21 ความเห็น คิดเปน 14% 

มาก 55 ความเห็น คิดเปน 37% 

ปานกลาง 49 ความเห็น คิดเปน 33% 

นอย  2   ความเห็น คิดเปน 1% 

นอยที่สุด  4  ความเห็น คิดเปน 3% 
 

3.10 ความพึงพอใจในความเหมาะสมในการแตงกายของผูใหบริการ 

  

มากที่สุด 30 ความเห็น คิดเปน 20% 

มาก  57 ความเห็น คิดเปน 39% 

ปานกลาง  36 ความเห็น คิดเปน 24% 

นอย  4   ความเห็น คิดเปน 3% 

นอยที่สุด 4   ความเห็น คิดเปน 3% 

ผลสํารวจความพึงพอใจในความไมเลือกปฏิบัติในการใหบริการ มีความเต็มใจ มีความพรอม
ใหบริการอยางสุภาพ นุมนวล และความเหมาะสมในการแตงกาย พบวาผูรับบริการมีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลางรอยละ 24 - 33 ถึงระดับมากรอยละ 37 – 41 และระดับนอยที่สุดถึงนอยอยูที่ รอยละ 2 – 4 ซึ่ง
หากระดับปานกลาง มาก และมากที่สุดนํามารวมเขากับจะทําใหระดับความพึงพอใจมากกวารอยละ 80 
โดยประมาณ ซึ่งเปนคาที่สูงทําใหทราบวาเจาหนาที่ผูที่เกี่ยวของกับงานการใหบริการไมเลือกปฏิบัติในการ 
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ใหบริการ มีความเต็มใจความพรอมใหบริการอยางสุภาพ และการแตงกายเหมาะสม แตอยางไรก็ตาม เพื่อ
ภาพลักษณที่ดีขององคกรเจาหนาที่ผูใหบริการควรมั่นพัฒนาการใหบริการที่ เหมาะสมอยางสม่ําเสมอ
ย่ิงๆข้ึนไป  

3.11 ความพึงพอใจในความชัดเจนของปาย สัญลักษณ ประชาสัมพันธบอกจุดบริการ  

  

มากที่สุด 10 ความเห็น คิดเปน 7% 

มาก 51 ความเห็น คิดเปน 35% 

ปานกลาง 49 ความเห็น คิดเปน 33% 

นอย 19  ความเห็น คิดเปน 13% 

นอยที่สุด 3 ความเห็น คิดเปน 2% 

3.12 ความพึงพอใจในจุดและชองการใหบริการมีความเหมาะสมและเขาถึงไดสะดวก  

  

มากที่สุด 14 ความเห็น คิดเปน 10%  

มาก 48 ความเห็น คิดเปน 33% 

ปานกลาง 53 ความเห็น คิดเปน 36% 

นอย 14  ความเห็น คิดเปน 10% 

นอยที่สุด 2 ความเห็น คิดเปน 1%  

3.13 ความพึงพอใจในความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก เชน ที่น่ังรอรับบริการ นํ้าด่ืม 
หนังสือพิมพ  

 

 

 

 

มากที่สุด 21 ความเห็น คิดเปน 14% 

มาก 53 ความเห็น คิดเปน 36% 

ปานกลาง 45 ความเห็น คิดเปน 31% 

นอย 8  ความเห็น คิดเปน 5% 

นอยที่สุด 5  ความเห็น คิดเปน 3% 
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3.14 ความพึงพอใจในความสะอาดของสถานที่ใหบริการ  

  

มากที่สุด 27 ความเห็น คิดเปน 18% 

มาก 63 ความเห็น คิดเปน 43% 

ปานกลาง 35 ความเห็น คิดเปน 24% 

นอย 5  ความเห็น คิดเปน 3% 

นอยที่สุด 2 ความเห็น คิดเปน 1% 

ผลสํารวจความพึงพอใจในความเพียงพอของสิ่งอํานวยความสะดวก ความชัดเจนของปาย สัญลักษณ 
ประชาสัมพันธบอกจุดบริการ ชองการใหบริการมีความเหมาะสมและเขาถึงไดสะดวก รวมถึงความสะอาดของ
สถานที่ใหบริการ พบวาผูรับบริการมีความพึงพอใจในระดับปานกลางรอยละ 24 - 36 ถึงระดับมากรอยละ 33 
– 43 และระดับนอยที่สุดถึงนอยอยูที่รอยละ 1 – 10 ซึ่งหากระดับปานกลาง มาก และมากที่สุดนํามารวมเขา
กับจะทําใหระดับความพึงพอใจมากกวารอยละ 75 โดยประมาณ ซึ่งเปนคาที่สูงพอที่จะทําใหทราบวาใน
ภาพรวมของสิ่งอํานวยความสะดวกอยูในระดับดีพอประมาณ และเพื่อเสริมใหภาพลักษณองคกรดีย่ิงข้ึน
ผูเกี่ยวของควรตองรวมมือรวมใจกันมิทําใหบรรยากาศสภาพแวดลอม อาคาร และสถานที่ดูสะอาดอยาง
สม่ําเสมอ 

3.15 ความพึงพอใจในทานมีความพึงพอใจในภาพรวมตอการใหบริการอยูในระดับใด  

 

 

มากที่สุด 13 ความเห็น คิดเปน 9%  

มาก 62 ความเห็น คิดเปน 42% 

ปานกลาง 48 ความเห็น คิดเปน 33%  

นอย 6  ความเห็น คิดเปน 4%  

นอยที่สุด 3 ความเห็น คิดเปน 2% 

 ผลสํารวจความพงึพอใจในภาพรวมตอการใหบริการ พบวาผูรบับริการมีความพึงพอใจในระดับปาน
กลางรอยละ 33 ถึงระดับมากรอยละ 42 และระดับนอยที่สดุถึงนอยอยูที่รอยละ 2– 4 ซึ่งหากระดับปานกลาง 
มาก และมากที่สุดนํามารวมเขากับจะทําใหระดับความพึงพอใจมากกวารอยละ 80 โดยประมาณ ซึ่งเปนคาที่
สูงพอที่จะทําใหทราบวาในภาพรวมของการใหบริการอยูในระดับดีพอประมาณ  
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ตอนท่ี 4 ขอเสนอแนะเพ่ิมเติม 

 สําหรับตอนที่ 4 เปนขอเสนอแนะที่เปดกวางใหผูตอบแบบสอบถามสามารถกรอกขอมูลอื่นๆ           
ที่ประสงคใหสํานักไดมีการพัฒนาการใหบริการที่เหมาะสมย่ิงๆข้ึนไป ผูรับบริการใหขอเสนอแนะอันมี
ประโยชนอยางย่ิง ดังน้ี 

 4.1 ความเห็นตอบุคลากร และการอธิบายของเจาหนาที่ผูใหบริการ 
มุมมองสงเสริม 
เจาหนาที่ทํางานดีเปนกันเอง 
เจาหนาที่ผูใหบริการเปนกันเองดีมากและเต็มใจชวยเหลืออํานวยความสะดวก ตลอดจนแนะ
แนวทางดําเนินการเพื่อความรวดเร็วเปนอยางดี 
ผูใหบริการหนาเคานเตอร นารัก ติดตามงานอยางตอเน่ือง 
ช่ืนชมการปรับปรุง การบริการแกผูไปรับการติดตอ ใหความรู ดูแล เอาใจใสดีมาก 
มีความโปรงใสในการทํางาน 
ไมมีอะไรตองแกไขสวนมากดีอยูแลว 
การบริการของหนวยรับรองใหบริการดีมาก คุณสุทินใหบริการดานขอมูลไดดีมากครับ และ
พนักงานทุกทานทํางานไดโปรงใสใหบริการเทาเทียมกัน 
ผมยังไมเคยติดตอย่ืนทดสอบเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณ จึงยังไมทราบรายละเอียดและ
ข้ันตอนของการดําเนินงานดังกลาว แตสวนใหญโดยรวมเจาหนาที่ใหคําแนะนําปรึกษาที่ดีมาก 
การแตงกายและความสุภาพของพนักงานอยูในเกณฑที่ดี แตยังไมดีมาก ถาปรับปรุงจุดน้ีไดจะเปน
องคกรที่ดีมาก 
มุมมองปรับปรุง 
พนักงาน/เจาหนาที่ ควรใหความชัดเจนในรายละเอียดและขอมูลใหถูกตองแมนยําเหมือนกันทุก
คน และควรแจงใหผูรับบริการทราบทันทีหากเอกสารใดไมถูกหรือไมครบถวน จึงขอใหเจาหนาที่
อธิบายและแจงรายละเอียดใหถูกตองและครบถวนในวันที่มาขอรับบริการ 
เจาหนาที่ของ ทท. ยังขาดความรูเกี่ยวกับการอธิบายข้ันตอนการขอรับใบรับรองเครื่อง 
ตองเปดเผยโปรงใส และใหความเปนธรรมกับทุกฝายที่มีความประสงคขอทราบขอมูล ตางๆ ที่
เกี่ยวของ 

 4.2 ความเห็นตอสภาพแวดลอม สิ่งอํานวยความสะดวกในการใหบริการ 
มุมมองปรับปรุง 

ควรปรับปรุงดานความเปนระเบียบของสถานที่ทํางานยังดูรกไป ไมสบายตา 
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 4.3 ความเห็นตอกฎ ระเบียบ ประกาศ เอกสารและข้ันตอนที่เกี่ยวของ  
มุมมองสงเสริม 
ระบบวางไวดีมาก 
ควรเปนตนแบบของหนวยงานราชการที่อื่น 
ข้ันตอนการตรวจสอบขอใหเร็วกวาน้ีจะดีมากครับ 
มุมมองปรับปรุง 
ควรประชาสัมพันธใหผูรับบริการหรือประชาชนไดทราบข้ันตอนการขอรับใบรับรอง อยางชัดเจน 
ขอเสนอแนะเวลาคนหาขอมูลบน website บางครั้งคนหาไมชัดเจนนัก 
การย่ืน class A และ class B ซึ่งกําหนดให เซ็น และตราประทับทุกหนาน้ัน ควรปรับเปลี่ยนให
ผูรับมอบอํานาจเซ็น (โดยไมตองประทับตราทุกหนา) 
มีการเปลี่ยนระเบียบ และวิธีปฏิบัติ โดยไมประกาศเปนลายลักษณอักษร และไมแจงลวงหนา 
ระเบียบและวิธีปฏิบัติของสํานักงาน สรางปญหาและความลาชาใหกับผูนําเขาถูกกฎหมาย 
ในขณะที่การกํากับดูแล หละหลวม ทําใหผูนําเขาถูกตอง เสียเปรียบทางการคา เมื่อเทียบกับผู
นําเขาผิดกฎหมาย 
เมื่อเกิดปญหาการนําเขาที่ไมถูกตอง สํานักงาน พยายามเพิ่มความเขมงวดกับผูที่นําเขาถูกตอง 
แทนที่จะแกปญหาเพิ่มความเขมงวดกับผูที่นําเขาไมถูกตอง 
เรื่องการขอจดทะเบียนเครื่องโทรคมนาคมและอุปกรณควรจะมีความชัดเจนมากกวาน้ี เน่ืองจาก 
บริษัท ไดพบปญหาในหลายๆครั้งเรื่องการจดทะเบียน เพราะเรื่องเอกสารที่เพิ่มข้ึนทุกครั้ง เรื่อง
เอกสารเพื่อขอจดทะเบียนและควรช้ีแจงขอมูลที่ถูกตองใหกับผูรับบริการ 
ตองการใหทาง กสทช. มีการอบรมใหความรูแนะนําเกี่ยวกับหนวยงาน กสทช. อีกทั้ง การย่ืน
รายละเอียดขอรับรอง อัตราคาใชจาย และระยะเวลาการดําเนินการ (เกี่ยวกับโทรคมนาคม) เพื่อ
การปฏิบัติที่ถูกตอง 
ทุกวันน้ีเห็นวามีผูประกอบการหลายราย เชน รานคาตามหาง กําลังจําหนายไมคไรสายในความถ่ี
ที่เกินกวากฎหมายอนุญาตอยางชัดเจน ไมทราบวาทางหนวยงานมีนโยบายอยางไรครับ 
ตอนน้ีไมมีปญหาอะไรมาก แตเมื่อกอนมีการเปลี่ยนช่ือหนวยงานบอย บวกกับมีการเปลี่ยนแปลง 
Form บอยๆ เลยทําใหสับสนเล็กนอย แตตอนน้ีปญหาน้ีไมมีแลว 
ควรลดคาธรรมเนียมในการทดสอบเครื่องและการรับรองเครื่องเน่ืองจากสูงมากไปและเอกสารที่
ใชประกอบก็มีมากเกินความจําเปน 
เครื่องวิทยุคมนาคมบางประเภททางทหาร เชน VHF/UHF ไมมีสัญญาณที่จะทําการทดสอบ เมื่อ
ทําการทดสอบแลว ก็ไมสามารถออก TYPE ใหได กรณีเชนน้ี จึงขอใหทานพิจารณายกเวน ใน
กรณีที่นําเขามาเพื่อใชในราชการทหารและความมั่นคง 
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เปนขอเสนอแนะที่เปดกวางใหผูตอบแบบสอบถามสามารถกรอกขอมูลอื่นๆที่ประสงคใหสํานักไดมี

การพัฒนาการใหบริการที่เหมาะสมย่ิงๆข้ึนไป ผูรับบริการใหขอเสนอแนะอันมีประโยชนอยางย่ิง เกี่ยวของกับ 
1) ความเห็นตอบุคลากรและการอธิบายของเจาหนาที่ผูใหบริการซึ่งผลสํารวจพบวาความเห็นตอบุคลากร             
มีขอสนับสนุนเปนไปในทิศทางบวก  2) ความเห็นตอสภาพแวดลอม สิ่งอํานวยความสะดวกในการใหบริการ 
ผลสํารวจพบวามีขอปรับปรุงเพียง 1 ขอ คือความเปนระเบียบของสถานที่ทํางานยังดูรกไปไมสบายตา  และ 
3) ความเห็นตอกฎ ระเบียบ ประกาศ เอกสารและข้ันตอนที่เกี่ยวของ ในภาพรวมผลสํารวจพบวามี                
ขอปรับปรุงมากกวาขอสนับสนุนซึ่งเน้ือหารายละเอียดกระทบกับกฎ ระเบียบ ประกาศ ซึ่งอาจตองใชเวลา
พอสมควรในการพัฒนากฎ ระเบียบ ประกาศที่เกี่ยวของ ตอไป 
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ภาคผนวก 

 

ผนวก ก.  หนาที่ภารกจิของสํานัก 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ผนวก ข.  แบบสอบถามและตัวอยางผูตอบแบบสอบถาม 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



               บันทึกขอความ    

สวนราชการ สํานักมาตรฐานและเทคโนโลยีโทรคมนาคม  โทร. ๙๑๐ และ ๙๑๓ 

ท่ี   0สทช ๕๐๐๔/ วันที่         ตุลาคม  ๒๕๕๗ 

เร่ือง รายงานความพึงพอใจของผูรับบริการ 
 

เรียน    ลสทช. ผาน ผชพ. (นายองอาจ เรืองรุงโสม)  

 ดวย ทท. ไดจัดทําแบบสอบถาม และไดจัดสงไปยังผูมีสวนไดสวนเสีย รวมถึงเผยแพร
แบบสอบถามผานเวปไซตสํานักงาน ต้ังแตเดือนมกราคม ๒๕๕๗ ถึงปจจุบัน จํานวนผูตอบแบบสอบถาม 
ทั้งสิ้น ๑๕๐ คน  

 ทท. ไดดําเนินการจัดทํารายงานความพึงพอใจของผูรับบริการที่มีตอสํานักมาตรฐานและ
เทคโนโลยีโทรคมนาคมเสร็จเรียบรอยแลว โดยในรายงานมีเน้ือหาจํานวน ๔ ตอน ไดแก ตอนที่ ๑ ขอมูลทั่วไป  
ตอนที่ ๒ องคความรู (กฎ ระเบียบ ประกาศที่เกี่ยวของกับภารกิจของสํานัก)  ตอนที่ ๓ ความพึงพอใจในการ
บริการ และตอนที่ ๔ ขอเสนอแนะเพิ่มเติม รายละเอียดรายงานดังแนบมาพรอมน้ี  

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบผลดําเนินการ กอน ทท. เผยแพรผานเว็บไซตตอไป จะขอบคุณย่ิง 
 

 

(นางนุสรา  หนาแนน) 

อทท. 
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